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Η πτυχιακή εργασία αποτελεί µελέτη επί ενός εξειδικευµένου αντικειµένου της επιστήµης 

και τεχνολογίας και ωθεί τους/τις φοιτητές/τριες να αναπτύξουν πρωτοβουλία και δηµιουργικότητα 

κατά σχετικά ανεξάρτητο τρόπο, ο οποίος δεν είναι δυνατός µε τις συνήθεις µεθόδους διδασκαλίας 

και εκµάθησης και ενδέχεται να απαιτεί, επιπλέον της βιβλιογραφικής ανασκόπησης & 

διερεύνησης, πειραµατική εργασία ώστε η αποκτηθείσα γνώση να εφαρµόζεται σε ένα πραγµατικό 

πρόβληµα.  

Μια επιστηµονική εργασία πρέπει να είναι πρωτότυπη και όχι απλώς µια περίληψη άλλων. 

∆εν είναι ένα κείµενο που απλά παραφράζει τα γραπτά άλλων. Πρέπει να αποτελεί µια 

τεκµηριωµένη παρουσίαση της οπτικής γωνίας του συγγραφέα για ένα συγκεκριµένο θέµα.  

Η πτυχιακή εργασία µπορεί να ασχολείται µε οποιαδήποτε πλευρά της βιοµηχανικής ή 

επιχειρησιακής δραστηριότητας και να συµπεριλαµβάνει έρευνα, ανάπτυξη, σχεδιασµό, παραγωγή, 

έρευνα αγοράς κλπ. 

Η πτυχιακή εργασία ισοδυναµεί ως προς το φόρτο εργασίας µε τέσσερα (4) θεωρητικά 

µαθήµατα δηλαδή µε είκοσι (20) διδακτικές µονάδες. 

Η πτυχιακή εργασία είναι ατοµική για κάθε φοιτητή και µόνον στην περίπτωση, που το 

πειραµατικό µέρος µιας ερευνητικής εργασίας το απαιτεί, µπορεί κατά την κρίση του επιβλέποντα 

εκπαιδευτικού να ανατεθεί σε οµάδα των δύο (2) ατόµων. 

Ο επιβλέπων είναι είτε µέλος του εκπαιδευτικού προσωπικού του Τµήµατος είτε 

επιστηµονικός είτε σε ιδιαίτερες περιπτώσεις εργαστηριακός συνεργάτης του Τµήµατος. 

Ο φοιτητής/τρια ή η οµάδα φοιτητών/τριών είναι υπεύθυνος/η για την εργασία και 

ειδικότερα καθορίζει το πώς θα µελετηθεί το θέµα, σχεδιάζει τη µεθοδολογία και εκτελεί την 

πειραµατική εργασία, αναλύει και αξιολογεί τα ευρήµατα από τη βιβλιογραφία καθώς και τα 

ληφθέντα πειραµατικά αποτελέσµατα και εξάγει έγκυρα συµπεράσµατα. 

Ο επιβλέπων καθοδηγεί ώστε η εργασία να προχωρεί προς τη σωστή κατεύθυνση, όµως σε 

καµµία περίπτωση η βοήθεια δεν θα πρέπει να είναι τέτοια ώστε το αποτέλεσµα να µπορεί να 

θεωρηθεί ως έργο του επιβλέποντος. Ο επιβλέπων είναι επίσης υπεύθυνος για την εξασφάλιση της 

απαιτούµενης υλικοτεχνικής υποδοµής. 

Ο φοιτητής οφείλει να θεωρεί τον επιβλέποντα ως σύµβουλο και καθοδηγητή και πρέπει να 

τον πληροφορεί για την πορεία της εργασίας σε κάθε χρονική στιγµή.  

Ως χρόνος έναρξης της πτυχιακής εργασίας λαµβάνεται η ηµεροµηνία έγκρισης της από 

κοινού δήλωσης, που υποβάλλεται εκ µέρους του/των φοιτητή/τών και του επιβλέποντα Καθηγητή 

και εγκρίνεται από τον οικείο Τοµέα Μαθηµάτων του Τµήµατος.  
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Ο χρόνος ο οποίος διατίθεται για την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας είναι όπως 

καθορίζεται από το πρόγραµµα του Τµήµατος, ίσος µε ένα (1) ακαδηµαϊκό εξάµηνο και µπορεί 

να παραταθεί µόνον σε εξαιρετικές περιπτώσεις και µετά από αίτηση του επιβλέποντα Καθηγητή 

αυτήν στο Συµβούλιο του Τµήµατος. Σε περίπτωση που και σε αυτό το διάστηµα δεν έχει 

ολοκληρωθεί, ο φοιτητής υποχρεούται να ξεκινήσει νέα πτυχιακή εργασία. 

Η εργασία, µετά από έγκριση του επιβλέποντα Καθηγητή, υποβάλλεται τυπωµένη σε ένα 

(1) αντίτυπο στο Συµβούλιο του Τµήµατος για ορισµό επιτροπής αξιολόγησης καθώς και 

ηµεροµηνίας παρουσίασης. Από ένα αντίγραφο της εργασίας λαµβάνει κάθε µέλος της επιτροπής 

αξιολόγησης. 

Η ηµεροµηνία παρουσίασης της πτυχιακής εργασίας δεν µπορεί να είναι σε χρονικό 

διάστηµα µικρότερο των πέντε (5) εβδοµάδων από την ηµέρα ορκωµοσίας των αποφοίτων και 

οπωσδήποτε δεν µπορεί να γίνει κατά τη διάρκεια των εξεταστικών περιόδων του χειµερινού και 

του εαρινού εξαµήνου. 

Μετά την παρουσίαση της εργασίας και τις όποιες επιβεβληµένες διορθώσεις υποδειχτούν, 

υποβάλλονται στο Τµήµα τέσσερα (4) αντίτυπα, στη δεύτερη σελίδα των οποίων θα αναφέρεται η 

απόφαση και τα ονοµατεπώνυµα των µελών της επιτροπής αξιολόγησης και ένα (1) cd της 

εργασίας σε ηλεκτρονική µορφή (αρχείο pdf).  

Παρουσίαση πτυχιακή εργασίας δεν µπορεί να γίνει κατά τη διάρκεια των εξεταστικών 

περιόδων Φεβρουαρίου – Ιουνίου – Σεπτεµβρίου. 

 

Α) Βιβλιογραφικές πτυχιακές εργασίες  

Οι βιβλιογραφικές εργασίες αποτελούν ανασκοπήσεις ενός θέµατος και θα πρέπει να είναι 

περιεκτικές και κριτικές περιγραφές πάνω στις πρόσφατες γνώσεις ή τεχνολογικές προόδους ενός 

αντικειµένου.  

Οι σπουδαστές έχουν την ελευθερία οργάνωσης όπως νοµίζουν καλύτερα (κεφάλαια, παράγραφοι), 

λαµβάνοντας υπόψη και τις οδηγίες του παρόντος εντύπου. 

Η ισορροπηµένη παράθεση των γνώσεων και των επιµέρους στοιχείων αυτών, µε κρίση ως προς τα 

θετικά και αρνητικά τους σηµεία και µε ενδεχόµενη διατύπωση προσωπικών απόψεων, οι οποίες 

θα πρέπει να υποστηρίζονται από το κείµενο, έχει τη µεγαλύτερη βαρύτητα σε µια βιβλιογραφική 

πτυχιακή εργασία. 
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Β) Ερευνητικές πτυχιακές εργασίες 

Οι ερευνητικές πτυχιακές εργασίες περιλαµβάνουν πειραµατικό µέρος, η έκταση και η 

διάρκεια του οποίου καθορίζονται από τον επιβλέποντα εκπαιδευτικό σε συνεννόηση µε 

τον/την/τους φοιτητή/τρια/τές, και µπορεί αυτό να είναι ευρύτερου ή όχι ενδιαφέροντος ανάλογα 

µε το σκοπό της πτυχιακής εργασίας. 

Οι ερευνητικές εργασίες βασίζονται σε προκαταρκτική βιβλιογραφική έρευνα του 

αντικειµένου και προχωρούν στην εφαρµογή είτε νέων είτε ήδη γνωστών αλλά σηµαντικά 

τροποποιηµένων τεχνικών και µεθόδων. 

Η αξιοπιστία των παρουσιαζόµενων πειραµατικών αποτελεσµάτων και των εξαγόµενων 

από αυτά συµπερασµάτων αποτελούν το σηµαντικότερο µέρος µιας ερευνητικής εργασίας. 
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ΤΡΟΠΟΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ 

ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

  
Τα κείµενα των εργασιών δεν θα πρέπει να είναι µικρότερα σε έκταση από 12.000 

λέξεις. Η µέγιστη έκταση, µαζί µε τους πίνακες και τις εικόνες θα καθορίζεται σε συνεργασία µε 

τον επιβλέποντα εκπαιδευτικό. 

Οι εργασίες θα πρέπει να είναι τυπωµένες σε λευκό χαρτί Α4 και τα περιθώρια να είναι 

εσωτερικά: 30mm, εξωτερικά: 20mm και επάνω / κάτω: 25mm. 

Η αρίθµηση των σελίδων γίνεται για µεν τις προκαταρκτικές σελίδες µε λατινική αρίθµηση 

(i, ii, iii, iv…), όπου το εξώφυλλο έχει (αλλά δεν φέρει) τον αριθµό i, για τις κανονικές σελίδες µε 

αραβικούς αριθµούς (11, 12, 13, 14…) και για τα παραρτήµατα µε τη µορφή πχ ΙΙ-3. Οι αριθµοί 

των σελίδων να βρίσκονται στο κάτω µέρος της σελίδας.  

Οι εργασίες θα πρέπει να είναι βιβλιοδετηµένες µε θερµοκόλληση και το εξώφυλλο καθώς 

και το οπισθόφυλλο µπορούν να είναι έγχρωµα, αρκεί να είναι ευανάγνωστα. 

Η συγγραφή γίνεται µε χρήση του µονοτονικού συστήµατος σε απλή δηµοτική γλώσσα και 

µπορεί να χρησιµοποιηθεί οποιοσδήποτε κειµενογράφος, όπως πχ MS Word 97 ή νεώτερο, Οpen 

Office Writer 3, Softmaker Office, AbiWord, αρκεί η εργασία να µπορεί να αποθηκευτεί και σε 

ηλεκτρονική µορφή ως αρχείο “.doc”. 

Πρέπει να χρησιµοποιείται ευανάγνωστη και διαδεδοµένη γραµµατοσειρά, font, (πχ Arial, 

Tahoma, Mg New Times, Lucida Sans) µε µέγεθος χαρακτήρων για το απλό κείµενο 11 ή 12pt 

κανονικό (normal) και για τους τίτλους 12 ή 14pt ενδεχοµένως και µε έντονους χαρακτήρες (bold). 

Η απόσταση σειρών να είναι ίση προς 1,5 διάστηµα. 

Πλάγια γράµµατα (italics) να χρησιµοποιούνται ΜΟΝΟΝ όταν αναφέρονται σε 

επιστηµονικά ονόµατα µικροοργανισµών, φυτών και ζώων.  

Μέσα στο κείµενο να µην χρησιµοποιούνται υπογραµµίσεις, εκτός αν είναι απολύτως 

απαραίτητο. 

Οι υποσηµειώσεις να διατηρούνται στο ελάχιστο δυνατό και όπου γίνονται να 

χρησιµοποιούνται  τα σύµβολα * ή †. 

Να αποφεύγονται οι συντµήσεις των λέξεων. 

∆ΕΝ θα πρέπει να χρησιµοποιούνται αντωνυµίες όπως 'εγώ', 'εµείς', 'τα αποτελέσµατά µας', 

'το δείγµα µου', 'το διάγραµµά µας' κλπ. 
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Θα πρέπει να χρησιµοποιείται το τρίτο ενικό πρόσωπο και, ιδιαίτερα για πειραµατικές 

εργασίες, παρελθόντες χρόνοι στο τρίτο ενικό πρόσωπο (πχ “Παρατηρήθηκε ότι η ταχύτητα της 

αντίδρασης ήταν συνάρτηση του pΗ”).  

Πίνακες 

Οι πίνακες θα πρέπει να είναι τοποθετηµένοι µέσα στο κείµενο. Να αριθµούνται µε 

αραβικούς αριθµούς ανάλογα µε το κεφάλαιο και τη σειρά παράθεσής τους στο κείµενο, πχ 

Πίνακας 3.5, και ο τίτλος να βρίσκεται στο επάνω µέρος του πίνακα - ΟΧΙ ΚΑΤΩ. Οι στήλες 

και οι γραµµές του πίνακα να µη δηµιουργούν πρόβληµα στην ανάγνωσή του.  

Αν το πλάτος του πίνακα είναι µεγάλο, να παρουσιάζεται σε διαµόρφωση τοπίου 

(landscape) µε κανονικό µέγεθος γραµµάτων, ακόµη και αν απαιτείται ξεχωριστή σελίδα, και όχι 

σε διαµόρφωση πορτρέτου (portrait) µε πολύ µικρότερο µέγεθος γραµµάτων. 

 

Εικόνες (συµπεριλαµβάνονται τα διαγράµµατα και οι φωτογραφίες) 

Οι εικόνες θα πρέπει να είναι τοποθετηµένες µέσα στο κείµενο. Ο τίτλος να βρίσκεται στο 

κάτω µέρος της εικόνας ή φωτογραφίας, ΟΧΙ ΕΠΑΝΩ. Η αρίθµησή τους να γίνεται όπως των 

πινάκων, πχ Εικόνα 2.16. 

 

Μαθηµατικές σχέσεις και χηµικές εξισώσεις 

Γράφονται σε ξεχωριστή σειρά του κειµένου και αριθµούνται (σε παρένθεση) σύµφωνα µε 

το αντίστοιχο κεφάλαιο και τη σειρά παράθεσής τους στο κείµενο, πχ 

«.........βρέθηκε ότι ακολουθεί τη σχέση: 

µ = µmax (S/KS + S)                  (6.10) 

όπου: µ = ................................» 

 

Μονάδες, Σύµβολα & Ονοµατολογία  

Θα πρέπει να χρησιµοποιούνται µονάδες και σύµβολα του ∆ιεθνούς Συστήµατος Μονάδων 

(SΙ). Για την ονοµατολογία να ακολουθούνται οι κανόνες και υποδείξεις των International Uniοn of 

Pure and Applied Chemistry (IUPAC), International Union of Biochemistry (IUB), International 

Union of Pure and Applied Physics (ΙUΡΑΡ). 

Εξαιρούνται οι περιπτώσεις στοιχείων προερχοµένων από τη βιβλιογραφία, όπου 

διατηρείται η αυθεντική έκφραση (πχ lb/Μgal). 
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Συντµήσεις και Ακρωνύµια 

Γενικώς θα πρέπει να αποφεύγονται. Αν υπάρχει ανάγκη χρήσεως, θα πρέπει να υπάρξει 

Γλωσσάριο στην αρχή της διπλωµατικής εργασίας, όπου θα γίνεται επεξήγηση των 

συντοµογραφιών, συµβόλων και τεχνικών όρων που αναφέρονται στη διπλωµατική εργασία (π.χ. 

ΟΗΕ = Οργανισµός Ηνωµένων Εθνών)  
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ΤΡΟΠΟΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

1 Εξώφυλλο 

Το εξώφυλλο πρέπει να είναι σύµφωνο µε το επισυναπτόµενο υπόδειγµα και να 

περιλαµβάνει:  

• Τίτλο 

• Ονοµατεπώνυµο/α του/της/των φοιτητή/τριας/τών 

• Ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα του επιβλέποντος εκπαιδευτικού 

• Όνοµα εργαστηρίου  

• Ηµεροµηνία υποβολής.  

 

α. Τίτλος.  

Ο τίτλος είναι ο αναφερόµενος στην έγκριση του αντίστοιχου τοµέα µαθηµάτων ή του 

Συµβουλίου του Τµήµατος. Ελαφρά τροποποίηση του τίτλου, που ήδη έχει υποβληθεί και εγκριθεί 

από τον Τοµέα µαθηµάτων και το Συµβούλιο του Τµήµατος, µπορεί να γίνει ΜΟΝΟ µετά από 

συνεννόηση µε τον επιβλέποντα εκπαιδευτικό.  

β. Όνοµα.  

Μετά τον τίτλο της εργασίας ακολουθεί το όνοµα ή ονόµατα του/της/των φοιτητή/τριας/ών 

κατ’ αλφαβητική σειρά. Κατά τη γραφή των ονοµάτων να προηγείται το επίθετο και να ακολουθεί 

το όνοµα. 

γ. Όνοµα εργαστηρίου.  

Αναφορά στο εργαστήριο όπου εκπονήθηκε η εργασία. Το όνοµα του εργαστηρίου µπορεί 

να γραφεί επίσης κάτω από το όνοµα του Τµήµατος (βλ. υπόδειγµα).  

∆εν αναφέρεται στην περίπτωση βιβλιογραφικών εργασιών.  

2 ∆εύτερη σελίδα 

Στη δεύτερη σελίδα να περιλαµβάνεται ό,τι και στην πρώτη και επιπλέον η απόφαση της 

επιτροπής αξιολόγησης και τα ονόµατα των µελών της επιτροπής αξιολόγησης. Εναλλακτικά 

µπορεί να περιλαµβάνεται µόνο η απόφαση και τα ονόµατα των µελών της επιτροπής αξιολόγησης.  
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Τα ονοµατεπώνυµα των µελών της επιτροπής αξιολόγησης αναφέρονται µε απόλυτη 

αλφαβητική σειρά ως προς το επίθετο, το οποίον και προηγείται του ονόµατος, µε εξαίρεση αυτού 

του προέδρου της επιτροπής, το οποίον προηγείται των υπολοίπων. 

3 Περιλήψεις  

Στην επόµενη σελίδα παρατίθενται περιλήψεις της εργασίας στην ελληνική και στην 

αγγλική γλώσσα, οι οποίες δεν πρέπει να υπερβαίνουν συνολικά τη µια σελίδα.  

∆εδοµένου ότι η περίληψη είναι το τµήµα της εργασίας που συνήθως διαβάζεται πρώτο και 

οπωσδήποτε από τους αναγνώστες, αυτή θα πρέπει να είναι περιεκτική, συνεκτική και να 

αναφέρεται στα βασικά ευρήµατα ή αποτελέσµατα ή σηµεία της εργασίας. Αν παρουσιάζονται 

ερευνητικά αποτελέσµατα, ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ Η ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ 

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΛΗΨΗ, ΕΚΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝ ΑΥΤΗ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 

ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ.  

Η περίληψη στην αγγλική γλώσσα πρέπει να είναι ακριβής µετάφραση της περίληψης στην 

ελληνική. 

4 Περιεχόµενα 

5  Εισαγωγή  

Το εισαγωγικό υλικό πρέπει να περιορίζεται σε ό,τι είναι αρµόζον στο θέµα έτσι ώστε ο 

αναγνώστης λογικά να µπορεί να παρακολουθήσει το σκοπό της εργασίας, τα προβλήµατα και 

θέµατα που τέθηκαν και την προσέγγιση σ’ αυτά, που ακολουθήθηκε. 

Εφόσον κρίνεται αναγκαίο θα γίνεται εισαγωγή προηγούµενης γνώσης και βιβλιογραφίας 

µε κατάλληλη αναφορά στην πηγή. Στις περιπτώσεις αυτές η µεταφορά του υλικού ∆ΕΝ 

ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΕ ΑΠΛΗ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ. 

ΣΕ ΚAΜMIA ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆ΕΝ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΛΛΩΝ 

ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΕΧΟΥΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΜΕΝΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ. 

Οι αναφορές θα πρέπει να είναι κατά το δυνατόν οι πλέον πρόσφατες. 
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6  Υλικά & Μέθοδοι (µόνο για ερευνητικές εργασίες) 

Το µέρος αυτό περιλαµβάνει λεπτοµερή περιγραφή του χρησιµοποιηθέντα εξοπλισµού και 

αναφορά στα υλικά καθώς και τις µεθόδους (πχ δειγµατοληψίας, συντήρησης και ανάλυσης 

δειγµάτων, στατιστικής επεξεργασίας των αποτελεσµάτων) που ακολουθήθηκαν κατά την 

πειραµατική διαδικασία µε την αντίστοιχη βιβλιογραφική υποστήριξη. Συχνά ένα τουλάχιστο 

σχεδιάγραµµα των πειραµατικών διατάξεων είναι απαραίτητο. 

Οι πληροφορίες που δίδονται θα πρέπει να είναι αρκετές ώστε οποιοσδήποτε διαβάσει την 

εργασία, να µπορεί να την επαναλάβει.  

7 Αποτελέσµατα (µόνο για ερευνητικές εργασίες) 

Στο µέρος αυτό καταγράφονται όλα τα πειραµατικά αποτελέσµατα και οι παρατηρήσεις επί 

της πειραµατικής διαδικασίας µαζί µε κριτική συζήτηση. Επίσης περιλαµβάνονται οι σχετικοί 

πίνακες και εικόνες. 

Τα αρχικά πειραµατικά δεδοµένα, εφόσον είναι πολυάριθµα, να περιλαµβάνονται στα 

παραρτήµατα. Το ίδιο ισχύει και για επαναλαµβανόµενους υπολογισµούς. 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΠΑΡΟΥΣIΑΣΗ ΤΩΝ Ι∆ΙΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ & ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΜΕ ∆IΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ, πχ πίνακας και διάγραµµα από τα ίδια στοιχεία.  

Τα διαγράµµατα και οι πίνακες πρέπει να έχουν τέτοια και τόσα στοιχεία ώστε ο 

αναγνώστης να κατανοεί σε τι αναφέρονται και πώς συνδέονται µε το κείµενο. 

8 Συζήτηση & Συµπεράσµατα  

Μετά τα αποτελέσµατα και τη συζήτηση ενδέχεται να παρουσιαστούν τα όποια 

συµπεράσµατα συνάγονται και µόνο όταν αυτό κρίνεται σκόπιµο ή όταν αυτά προκύπτουν από τη 

προηγούµενη συζήτηση αλλά δεν συµπεριλαµβάνονται σ’ αυτήν.  

9 Βιβλιογραφία 

Οι βιβλιογραφικές αναφορές εντός του κειµένου της πτυχιακής εργασίας να διατηρούνται 

στο ελάχιστο δυνατό, εφόσον είναι αρκετές, ώστε να υποστηρίζουν πλήρως το κείµενο και 
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καταχωρούνται σ’ αυτό κάθε φορά που απαιτείται µε την αναγραφή σε παρένθεση του ονόµατος 

των συγγραφέων και το έτος δηµοσίευσης, πχ .......(Jones L.Th., 2003).  

Αν οι συγγραφείς είναι δύο (2), τότε αναφέρονται τα ονόµατα και των δύο.  

Αν οι συγγραφείς είναι πάνω από δύο (2), τότε µπορεί να αναφέρεται το όνοµα µόνον του πρώτου 

συγγραφέα ακολουθούµενο από την έκφραση «και άλλοι» ή αντίστοιχα “et al”. 

Οι βιβλιογραφικές αναφορές καταχωρούνται συνολικά στο κεφάλαιο της βιβλιογραφίας µε 

απόλυτη αλφαβητική σειρά και διαχωρίζονται ως προς τη γλώσσα σε ελληνικές και ξένες σε 

διαφορετικούς καταλόγους.  

Αναφορές µε τον/τους ίδιο/ους συγγραφέα/είς καταχωρούνται µε αύξουσα χρονολογική 

σειρά. Ειδικότερα στην περίπτωση που δύο ή περισσότερες των ιδίων συγγραφέων αναφέρονται 

στο ίδιο έτος, προστίθεται ένα γράµµα µετά τη χρονολογία κατά τη σειρά: α, β, γ,..., πχ (Ιωάννου 

Ν.Γ και Γεωργιάδης Π.Κ. (1994α)...., Ιωάννου Ν.Γ και Γεωργιάδης Π.Κ. (1994β).... 

Ο τρόπος γραφής των αναφορών να ακολουθεί τη µορφή:  

 

Α.  Άρθρο σε επιστηµονικό περιοδικό 

Liang, Y. et al. (1997). Research on the characteristics of start up and operation of treating  

brewery wastewater with an AFB reactor at ambient temperatures. Water Sci Technol 28(7), 187. 

 

Β.  Βιβλία 

Hubbard, Μ.R. (1990). “Statistical quality control for the food industry”, New York: Van 

Nostrand Reinhold.  

 

Γ.  Κεφάλαια βιβλίων  

Bernard, C. (1997). Pesticide use. In Agricultural Resources and Environmental Indicators 

(M. Anderson, ed.). USDA ERS, Agricultural Handbook.  

 

∆.  Βulletin 

USDA (1984). “Food consumption, prices, and expenditures, 1963-83”. 1984 Stat. ΒυIl, Νο 

713. U.S. Dept. of Agriculture, Washington, D.C.  
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Ε.  Παρουσίαση σε Συνέδριο  

Schulte, S.R. (1994). Beverage plant waste minimization: a win–win strategy. Proceedings 

of the 1994 Food Industrial Environmental Conference, Tech., Res. Int., Atlanta. 

 

ΣΤ.  ∆ιατριβή 

Mackey Κ.L. (1989). “Α generalized viscosity model for the cooking extrusion of starch 

based products” (D.Phil. dissertation). East Lansing: Michigan State University. Available from 

UΜΙ, Ann Arbor, Michigan.  

 

Ζ.  ∆ευτερογενής Πηγή 

Lee, T.W. (1986). “Quantitative determination of medium chain trigIycerides in infant 

formuIa by reverse phase HPLC”. J. Am. Οil Chem. Soc. 63:317.  

Cited in Food Sci. Technol. Abstr. 18(10): 115 (1986).  

 

Η.  ∆ιαδίκτυο (πλήρης διεύθυνση URL, µε την ηµεροµηνία της πλέον πρόσφατης 

επιβεβαίωσης της σελίδας) http://www.yeastgenome.org/VL-what_are_yeast.shtml (2011/01/21)  

 

Θ.  Άρθρο στον Τύπο 

Καρακίτσου Νάντια (2009). Το κρασί στην Αρχαία Ελλάδα. Αρθρο στην εφηµερίδα «21ος 

Αιών», Τεύχος 93, Αθήνα, 20/8/2011. 

 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΦΥΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ – ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ) 

Ο ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΕΙΝΑΙ Ο Ι∆ΙΟΣ. 

ΟΙ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

ΠΡΕΠΕΙ ΟΠΩΣ∆ΗΠΟΤΕ ΝΑ ΣΥΓΚΑΤΑΛΕΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑΣ. 

10 Παραρτήµατα 

Τα παραρτήµατα περιλαµβάνουν δεδοµένα και λοιπό υλικό, που δεν είναι άµεσα 

απαραίτητα για την κατανόηση του κειµένου (εικόνες, πίνακες στατιστικής, υπολογισµούς κλπ). 
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Α Ι Τ Η Σ Η  Γ Ι Α  Τ Η Ν  Ε Κ Π Ο Ν Η Σ Η  
Π Τ Υ Χ Ι Α Κ Η Σ  Ε Ρ Γ Α Σ Ι Α Σ  

 
ΠΡΟΣ 
Το Τµήµα Οινολογίας & Τεχνολογίας Ποτών 
του ΤΕΙ Αθήνας 

Στοιχεία φοιτητή/τριας 
Oνοµατεπώνυµο φοιτητή ……………………………………………………….…………………… 

Αριθµός Μητρώου…………………………………………………………………………………… 

∆ιεύθυνση ……………………………………………………………………………………………. 

Τηλέφωνο…………………………………………κινητό…………………………..……………….. 

E-mail………………………………………………………………………………………………… 

 
Οµαδική εργασία  ΝΑΙ � / ΟΧΙ � 
Σε περίπτωση οµαδικής εργασίας να συµπληρωθούν τα παρακάτω:  
 

Στοιχεία φοιτητή/τριας 
Oνοµατεπώνυµο φοιτητή ……………………………………………………….…………………… 

Αριθµός Μητρώου…………………………………………………………………………………… 

∆ιεύθυνση ……………………………………………………………………………………………. 

Τηλέφωνο…………………………………………κινητό…………………………..……………….. 

E-mail………………………………………………………………………………………………… 

 

Στοιχεία επιβλέποντα Καθηγητή 
Ονοµατεπώνυµο Καθηγητή………………………………………………………………………….. 

Τηλέφωνο…………………………………………κινητό………………………..………………… 

E-mail…………………………………………………………………………………………….….. 

 

Τίτλος .……………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….………….. 

………………………………………………………………………………………….…………….. 

 
Προτεινόµενη ηµεροµηνία έναρξης της εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας………………….. 
 
 Υπογραφή εκπαιδευτικού Υπογραφή φοιτητού Υπογραφή φοιτητού 
 
 
 ………………………….. ………………………….. ………………………….. 
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ΠΡΟΣ 
Το Τµήµα Οινολογίας & Τεχνολογίας Ποτών 
του ΤΕΙ Αθήνας 

Στοιχεία επιβλέποντα Καθηγητή 
Ονοµατεπώνυµο Καθηγητή………………………………………………………………………….. 

Τηλέφωνο…………………………………………κινητό………………………..………………… 

E-mail…………………………………………………………………………………………….….. 

 

Στοιχεία φοιτητή/τριας 
Oνοµατεπώνυµο φοιτητή ……………………………………………………….…………………… 

Αριθµός Μητρώου…………………………………………………………………………………… 

 
Οµαδική εργασία  ΝΑΙ � / ΟΧΙ � 
Σε περίπτωση οµαδικής εργασίας να συµπληρωθούν τα παρακάτω:  
 

Στοιχεία φοιτητή/τριας 
Oνοµατεπώνυµο φοιτητή ……………………………………………………….…………………… 

Αριθµός Μητρώου…………………………………………………………………………………… 

 
*Ηµεροµηνία έναρξης της εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας……………………..……………….. 

*να συµπληρώνονται υποχρεωτικά 
 

Τίτλος…………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………….………….. 

………………………………………………………………………………………….…………….. 

Αιτιολόγηση παράτασης: …………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………….………….. 

………………………………………………………………………………………….…………….. 

………………………………………………………………………………………….…………….. 

………………………………………………………………………………………….…………….. 

 
 
 Υπογραφή εκπαιδευτικού Υπογραφή φοιτητού Υπογραφή φοιτητού 
 
 
 
 ………………………….. ………………………….. ………………………….. 


